

聚集社会力量 关爱特殊儿童

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市山丹街消防救援站联合赛罕区团委、呼和浩特市第三十九中学开展志愿服务活动,消防志愿者们一同走进心语爱心儿童康复中心为孩子们送去生活用品,让孩子们真切感受到来自“火焰蓝”的关怀与温暖。

“谢谢消防员叔叔,你们辛苦了!”“消防

员叔叔,今天我学会了逃生技能,消防车真的太酷了!”活动中,消防志愿者带领孩子们参观了消防车,讲解了救援设备的使用方法和火灾报警、应急避险常识。同时,消防志愿者演示了各种消防装备器材的使用方法,孩子们认真地听讲,不时好奇地抚摸着车身,眼神里满是欢喜。

伴随着音乐声,消防志愿者和孩子们共同表演了手势舞,孩子们用舞蹈表达了对祖国的热爱,传递心中对消防救援人员的崇敬。活动中,志愿者们还参观了孩子们的宿舍,向老师询问了解了孩子的饮食起居和日常学习生活情况,感受到了这群特殊孩子的成长历程。

此次活动,不仅给孩子们带去了爱心和温暖,也让他们了解了日常消防知识。山丹街消防救援站将继续积极聚集多方社会力量,组织开展更多爱心活动,把爱岗敬业、服务社会的理念转化为具体行动,体现在工作岗位上,为建设平安首府、幸福首府贡献消防力量。
(吴俊华 魏琳)

聚焦突出问题 守护“生命通道”



检查现场。

呼和浩特讯 为推进冬春季火灾防控工作,加强“生命通道”突出问题整治,连日来,呼和浩特市消防救援支队持续开展“两专一培”专项行动,有效解决占用、堵塞、封闭消防通道问题。

新城区消防救援大队联合交警部门共同开展占用消防通道专项整治行动。消防监督员与交警先后前往奈伦国际、呼铁佳园、恒大城小区进行检查,并沿途检查街道是否有堵塞占用消防车通道、安全出口的现象。整治行动中,执法人员发现部分私家车违规停放在小区消防通道内,导致消防车辆无法正常通过。执法人员及时查找到车主的联系方式,要求驾驶人立即将车辆驶离。

赛罕区消防救援大队联合昭乌达南路街道富力社区和内蒙古聚匠服务有限公司等单位,在云中盛景等小区开展了打通“生命通道”专项整治行动。行动中,按照“边查、边清、边改”的整治原则,遇居民不在家的情况,消防监督员采取电话通知或设立警示牌的方式告知住户。针对电动自行车入户的现象,联合行动组约见居民指出存

在的问题,要求其立即进行整改。此次联合专项整治行动共涉及居民108户,有效治理了小区堵塞、占用消防车通道问题。

土默特左旗消防救援大队联合敕勒川社区、小区物业公司开展居民楼道消防隐患清理行动。行动中,联合行动组执法人员向居民群众宣传了消防安全知识,切实提高了小区居民的消防安全防范意识。消防监督员还对小区所有单元进行了细致排查,挨家挨户向居民宣传保持楼道整洁的重要性,提醒居民禁止在疏散通道内堆放生活杂物,并对楼道内存放的废弃物品进行了集中清理,消除了堵塞、占用疏散通道的安全隐患,得到了广大群众的支持与配合。

在狠抓整治的同时,呼和浩特市消防救援支队还强化宣传引导工作,充分运用微信公众号、抖音等媒体平台进行宣传,让公众了解保障“生命通道”畅通的重要性以及堵塞、占用消防车通道的严重后果,提高群众的消防安全意识和维护消防安全的自觉性,为全市创造良好的消防安全环境。
(魏琳)

开展专项训练 提升救援本领



训练现场。

呼和浩特讯 1月26日,呼和浩特市金三道消防救援站聚焦实战需求,开展应用体能和技能训练活动,持续掀起冬训热潮。

训练中,指挥员围绕建筑外部破拆、内部狭小空间救援、黑暗环境下搜索的特点和处置难点展开详细讲解。全体人员认真听讲、用心思考、认真学习。在实战训练中,该消防救援站科学制定训练计划,明确任务分工,利用现有场地和器材

模拟黑暗条件下的灾害现场进行训练。训练内容为消防救援人员通过寻找进攻路线的主导绳判断撤退路线,同时,在空气呼吸器不足10个压的情况下快速穿越狭小空间、高突障碍等不利环境。

训练结束后,指挥员根据训练情况进行了点评,要求大家在今后的灭火救援行动中,要明确紧急撤离的信号和联络方式,发现险情后应及时发出撤离信号。

(夏欢 宋占超)

消防再添“利剑” 保障群众安全



开展执勤工作。

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市新城区扎达盖东路政府专职消防救援队、回民区钢铁路政府专职消防救援队、和林格尔县红卫街政府专职消防救援队相继开展执勤工作,此举进一步夯实了首府灭火救援实力,强化了全市应急救援队伍建设,织密了基层灭火救援力量网络。

1月10日,新城区扎达盖东路政府专职消防救援队举行挂牌仪式。新城区扎达盖东路政府专职消防救援队共配备消防车3辆,器材装备243件,政府专职消防员20人。该消防救援队的成立,标志着辖区灭火救援能力水平得到进一步提升。

1月18日,回民区钢铁路政府专职

消防救援队举行挂牌仪式。回民区钢铁路政府专职消防救援队共配备消防车辆2辆,器材装备700件,政府专职消防员32人。该消防救援队的成立,有效推动了回民区基层消防力量全覆盖工作的进程,筑牢了基层消防安全屏障,真正将火灾防控工作触角向基层延伸。

1月19日,和林格尔县红卫街政府专职消防救援队举行揭牌仪式。红卫街政府专职消防救援队共配备1辆泡沫水罐车,器材装备93件,专职消防队员20人。该消防救援队的建立,极大地提高了辖区抵御火灾的整体能力,是和林格尔县消防事业不断向前发展的重要标志。
(隆雪)

集中开展夜查 营造安全环境



开展夜查行动。

呼和浩特讯 新春佳节临近,为持续做好呼和浩特市冬季火灾防控工作,深入推进“两专一培”专项工作,1月25日至27日晚,呼和浩特市消防救援支队集中开展消防安全夜查行动,全面筑牢辖区火灾防控屏障,确保全区“两会”召开期间火灾形势安全稳定。

行动中,呼和浩特市消防救援支队共组织了18个工作组,采取直插重点单位、重点场所的方式,对夜间营业的大型商业中心、宾馆饭店、洗浴酒吧等人员密集场所,医院、养老院、福利院、寄宿制学校等特殊场所,住宿与生产经营合用场所,老旧商住楼等混合生产经营场所以及剧本娱乐场所、电竞酒店、点播影院等新业态场所进行了集中检查。检查组重点检查了上述场所火源电源管理情况、易燃可燃材料装饰装修情况、消防设施设备运

行情况、消防管理责任制落实情况等。

针对检查出的问题,各检查组要求相关涉事单位,能够立即整改的问题,要当场整改;不能当场改正的问题,责令其限期改正。各检查组要求相关单位负责人要严守安全底线,履行消防安全管理职责,定时开展自查自纠活动,加强值班值守和员工消防安全宣传教育工作,防范火灾事故发生。

此次夜查行动,共出动消防监督员74人,检查海亮商圈剧本杀场所、麗枫酒店、乐沐汤泉、凯元广场、中星影院等重点单位76家,发现消防安全隐患143处,现场责令整改88处。下一步,呼和浩特市消防救援支队将持续开展夜查活动,紧盯重要时间节点,精准治理火灾隐患,为群众营造一个平安祥和的消防安全环境。
(魏琳)